

【小組查經材料】馬太福音查經系列 02 - 我們要迎接新生君王

2016 年一月 22、23 日

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)
2. 教會事工：
 - 1/23 小組長雙月會
 - 2/13 弟兄特會
 - 2/13-15 恩愛夫婦營
3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

A. 本週主題：我們要迎接新生君王

經文：馬太福音 2：1-18

背誦經文：猶大地的伯利恆阿，你在猶大諸城中並不是最小的；因為將來有一位君王要從你那裡出來，牧養我以色列民。(太 2：6)

耶穌肉身的父母原來是住在加利利的拿撒勒，但在羅馬皇帝凱撒的時候下了一個以前從來沒下過，以後也沒有的命令，要所有的人都回到自己的本地本鄉去報名上冊。所以，約瑟才會帶著身孕已重的馬利亞前往伯利恆，因為他們都是屬於猶大支派的。因此耶穌才會降生在伯利恆。耶穌降生時有天使報喜信，並牧羊人來拜祂。滿八天給耶穌行割禮，並上聖殿行潔淨禮(參路加福音第二章)，等辦完一切事就回加利利。馬太福音記載東方博士來拜耶穌應是在他們要回加利利時所發生的事，那時主耶穌大概是一歲左右，所以，希律才會下令要殺兩歲以內的孩童(太 2：16)。

一、東方博士對君王耶穌的渴慕與尊崇 (太 2：1-2；9-12)：

A. 對君王耶穌的渴慕 (2：1-2)：

這幾位東方博士都是外邦人(非猶太血統)，他們觀察到天上得這顆星並非普通的星，他們認定這就是那生下來作猶太王的表象，他們就從遙遠的東方長途跋涉來尋找這位新生王。因為他們心中極其渴慕見到這位王。當他們一路跟隨這星到了耶路撒冷，以為既是作王的照理就應當降生在王宮裡。所以，他們才會遇見了希律王和祭司長、文士。但當他們出皇宮時，又看到那星在他們前頭行，他們就繼續的跟隨這星就見到了他們所渴慕的新生王。

B. 對君王耶穌的尊崇(2：9-12)：

他們跟隨那星的目的就是要敬拜主，他們順著那星的帶領就看見了小孩子和他母親，然後，就獻上三種禮物給祂。請注意，雖此時的耶穌仍是個小小孩，但他們卻是很清楚的俯伏敬拜“祂”，並獻禮物給“祂”，而不是拜祂肉身的母親。這也說明了唯有那君王耶穌才是我們所要俯伏敬拜及獻上自己的對象。

“黃金”是獻給君王的禮物，象徵神的尊貴與榮耀；“乳香”是獻給祭司的禮物，象徵復活的馨香；“沒藥”是獻給死者的禮物，象徵受死的苦。這三種禮物正表明君王耶穌是道成肉身，尊貴聖潔的神降世為人，為我們的罪捨身受死，最終却要從死裡復活，完成救贖的工作。

他們在夢中得了神的啟示就遵從神的話，保守君王耶穌不被追殺。

二、宗教領袖對君王耶穌的降生漠不關心(太 2:4-6)：

當希律王問他們“基督當生在何處？”時，他們可以毫不思索的就說出彌迦書五章二節的標準答案來，可見他們是非常的熟悉舊約的經文，但他們卻表現出一副事不關己的樣子，他們的表現實在是和東方博士截然的大不相同。他們知道却不行道，就如同保羅所說的“那字句是叫人死，精意是叫人活。”(林後 3:6)或許是他們心中的偏見，他們以為伯利恆只不過是個窮鄉僻壤，基督怎可能降生在這樣的地方呢？即便聖經是如此的預言，但他們仍然是不信。

三、當時的政治領袖對君王耶穌趕盡殺絕(太 2:3-4; 7-8; 16-18)：

希律是代表著黑暗的權勢、世界的君王。當他聽到真正的王要來，他心中感到不安，特別當時是在羅馬帝國時代，在政治上是不容許有另一個王存在的。希律的不安也帶給全城百姓的緊張不安。希律狡猾的要東方博士回報這新生王的下落好除去他。幸好神在異夢裡指示博士們沒有回報給希律，以致希律就殺盡了伯利恆兩歲以內的孩童。正應驗了先知耶利米的預言(耶 31:15)。

四、神藉義人約瑟的順服保守了新生君王耶穌(太 2:13-15)：

從約瑟的身上最可以學習的榜樣就是順服。神說，馬利亞所要生的嬰孩是從聖靈感孕的。所以，你要把馬利亞娶過來。約瑟就馬上去把馬利亞娶過來；神說，這孩子要取名叫耶穌。約瑟就把這孩子取名叫耶穌。神說，起來！帶著小孩子同他母親逃往埃及，住在那裡，等我吩咐你。約瑟就起來帶全家逃往埃及，直到希律王死了，主的使者吩咐他回來。約瑟就帶全家回來。約瑟的一生就是順服！

順服是需要付上極大的代價的，約瑟的順服都是馬上的順服，而且都是絕對的順服。也應著約瑟順服神的話才能使君王耶穌逃過希律王的追殺。也應驗先知何西阿的預言(何 11:1)。

討論問題：

1. 當你或你的孩子誕生時，曾發生甚麼比較特殊的事情？請簡單的分享。
2. 君王耶穌誕生時曾發生甚麼特殊的事情？應驗了哪些先知的預言？
3. 東方博士和宗教領袖如何看待君王耶穌的降生？他們都是很有智慧的人為甚麼會有這麼大的差異呢？
4. 政治領袖希律為甚麼要對君王耶穌趕盡殺絕呢？神是如何保護君王耶穌的呢？
5. 我們要如何學習東方博士和約瑟的謙卑順服呢？我們又要如何讓基督耶穌在我們的生命中作王呢？

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。謝謝祢藉著祢的兒子君王耶穌的降生，讓我們看到東方博士和約瑟的謙卑順服；我們也看到有些人是對主有知識却一點也不渴慕；我們更看到那敵擋神的詭詐與逼迫。求主幫助我們，讓我們有顆謙卑順服的心來服事祢，並且願意更加的敞開我們的心歡迎君王耶穌進到我們的生命裡作主作王，好讓我們可以越來越像主自己。謝謝主垂聽我們的禱告，我們如此禱告乃是奉主耶穌寶貴的聖名求。阿們！

第四時段：禱告服事(10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

下週查經進度：生活查經